

天冷,请喝口人参枸杞茶

“社区联盟温暖行动” 走进海曙文昌社区和县学社区

12月20日下午2点,经过5分钟煎煮后,人参枸杞茶被倒进了两个10升的茶桶,放在了海曙区鼓楼街道文昌社区百岁粥坊的门口。很多老早就等候在旁边的居民们拿出了带来的茶杯、茶壶,接上热气腾腾的茶水,有的带回家去,有的当场喝了起来。

就在前一天,宁波晚报(甬派)社区联盟推出了“社区联盟温暖行动”,聚焦基层弱势群体,陪伴他们温暖过冬。宁波药材股份有限公司(寿全斋)立即响应了“温暖行动”,携手宁波晚报为文昌社区和海曙区月湖街道县学社区提供为期一周的人参枸杞茶。



社区居民在接人参枸杞茶。记者 刘波 摄

1 有居民还带来了茶点

当天下午2点不到,寿全斋的工作人员就带着用传统方法包着的茶包来到了百岁粥坊。为了让茶饮的效果更好,他们和百岁粥坊的志愿者一起,把茶包里的各种药材倒入了电茶壶,开始煎煮。“一共有四味中药,人参大补元气,补脾益肺;枸杞滋补肝肾、益精明目;陈皮理气健脾、燥湿化痰;菊花散风清热,平肝明目。”宁波药材股份有限公司质量总监陈旭旭说。

没多久,菊花、陈皮和人参的香气就飘进了大家的鼻子里。来宁波40多年的刘阿姨抢在第一个接了茶饮。“太

香了,喝着暖身又暖心啊。”

刘阿姨身后的是65岁的刘爱春。“我记得两年前你们也和寿全斋来送过防疫茶饮,那时候我本来打算连喝七天的,但有一次来的时候茶饮竟然已经被接完了。”刘爱春说,或许是防疫茶饮的功效,那年她的身体很好。

闻讯赶来的居民越来越多,慢慢地,有人还搬了张桌子放到了茶桶边。几名老人围坐一圈,一边聊着家常,一边慢慢地喝着人参枸杞茶。更惬意的是,一名年轻人还带来了两包冻米糖,当作了老人们的下午茶点。

2 两个小时茶桶就空了

当记者和寿全斋的工作人员比约定时间提前半小时抵达第二站——县学社区时,5名老人早早就等在了那里。社区居委会的门口还贴着一张红色告示,说是当天下午3点寿全斋免费向居民提供人参枸杞茶,有需要的居民自带杯子过来。

“我们提前半小时就等在社区了,就等着喝一口暖身健体。”在社区居委会,5位平均年龄超过85岁的老人围坐一圈。最年轻的84岁的李德意说,天气冷了,喝一口人参枸杞茶,能让自己补补元气。

下午3点一过,来接茶饮的居民就陆陆续续地来了。但县学社区党委书记乐美团却在接上一壶茶饮后,匆匆地走了出去。原来,社区有一些老人因为年纪大了,或者身体原因,不能出来亲自接茶饮。“但他们又很想喝,所以我打算给他们送过去。”

到下午4点多,两个社区的茶桶里都已经空了。住在这两个社区的居民们,如果您想喝上一口人参枸杞茶的话,请根据社区发的告示或通知,带上茶杯、茶壶在指定时间到指定地点去哦。

记者 林伟 通讯员 唐悦旻 逯林威



加盖防寒网。

暖风机、防寒网…… 宁波农场忙保温

近日,宁波迎来了低温天气。记者走访农场发现,农户们正忙着为作物加盖薄膜、防寒网,配备暖风机,备足增温物资。

薄膜加了,暖风机也用上了

12月19日,记者来到北仑区霞浦街道陈华浦新村丰稔家庭农场,看到农场主王孝彬和工人们正忙着加盖和修整薄膜,防止大棚漏风。

该农场是种植草莓为主的采摘农场,11亩草莓目前已经开花结果,少量已可以采摘。记者在农场看到,这里的草莓都是大棚地栽,田埂上郁郁葱葱,长势喜人。品种也很丰富,有越秀、建德红、梦晶等。

“草莓相比其他作物耐寒,但如果气温降到零下四五度,也会冻坏,所以我们提前做好了抗寒准备。”王孝彬说,12月初开始就开始加盖二层薄膜,加强田间管理。

王孝彬说,晚上大棚不能漏风,白天则需要通风,将大棚内的湿气排出,以保证棚内温度。此外,他已采购了30箱的加温炭,以备不时之需。“烧炭增温一定要小心工作人员缺氧,需要做好安全防范。”王孝彬说。

为了减少冻害,江北区慈城至诚家庭农场今年种植了10亩水果番茄,农场主常彬采购了10台农业专用暖风机。暖风机是用柴油制热,放在大棚内增温。

“前些年遇到寒冻天气,水果番茄都不同程度遭受冻害。”常彬说,“所以今年就配备了暖风机,这暖风机到达设定温度会自动启动,给田间管理带来了方便。”

“红美人”再加一道防寒网

眼下正是“红美人”柑橘产销旺季,“红美人”抗低温天气防冻情况如何?北仑大碇街道青泰园农场种植了20多亩“红美人”,现在很多还挂着果,延长其采收期,保障春节市场。

“红美人”果子在-2℃就会冻坏,而气温降到-7℃,果树都要冻死。因此该农场也提前做好了防冻措施。除了加盖二层薄膜,还在大棚里架起了一层防寒网。

“防寒网能够阻挡冷辐射。”该农场负责人朱孟定是首批中国林业乡土专家。他说,每天清晨5点至7点,如遇晴天早上,冷高压会直接影响地面形成冷辐射,单层大棚内的温度比棚外还冷,所以这段时间的超低温对农作物影响很大,如果加了防寒网,那么空中下压的寒气就会被遮挡,使得农作物不易受寒受冻。

朱孟定说,田间管理技术对抗低温天气防冻非常关键,比如一旦低温天气侵袭,必要时也可采取大地灌水保温法,使土地内压力增大。冷空气影响土壤表面,而水结冰是放热的过程,所以水具有调温、保温的作用。

记者了解到,连日来宁波各地农场纷纷做好抗低温天气防冻工作。宁波市农业农村局技术人员也组成小分队,深入各地田间地头开展各项服务工作。

记者 陈善君 通讯员 严舒玮 文/摄